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тому, що неформальні інвестори допомагають фірмам не тільки фінансами, а й передають їм 

корисні зв’язки та управлінські навички.  
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ПРОБЛЕМИ ЗАЛУЧЕННЯ ПРЯМИХ ІНОЗЕМНИХ ІНВЕСТИЦІЙ В 

ЕКОНОМІКУ УКРАЇНИ 

 

Залучення прямих іноземних інвестицій в економіку України є пріоритетним  

напрямом розвитком держави й важливим компонентом подальшого розвитку 

зовнішньоекономічних зв'язків та являється одним з показників ступеня інтеграції країни в 

світове господарство.. Прямі іноземні інвестиції (ПІІ) є важливим джерелом фінансування 

нових проектів, розширення виробництва, модернізації обладнання, підвищення 

конкурентоспроможності підприємств і економіки в цілому. В Україні в даній сфері існує 

чимало проблем, пов’язаних з індикаторами інвестиційного середовища, прогалинами у 

ринковому механізмі та політико-економічній системі країни. Тому дослідження проблем 

залучення іноземних інвестицій в економіку України є актуальною.  

На сьогоднішній день багато організацій та експертів проводять дослідження з 

проблем залучення прямих іноземних інвестицій в економіку України. Розглянемо деякі з 

останніх досліджень. За даними аналітичної компанії Dragon Capital, у 2021 році прямі 

іноземні інвестиції в Україну зросли на 65% порівняно з попереднім роком і склали 4,4 

мільярда доларів США. [1] Однак, досі Україна залишається на останньому місці серед країн 

Центральної та Східної Європи за обсягом прямих іноземних інвестицій. У дослідженні, 

проведеному Американською торговельною палатою в Україні, експерти вказали на низький 

рівень правової захищеності та корупції як головні проблеми, що обмежують залучення 

іноземних інвестицій в Україну. [2] Згідно з дослідженням Європейського банку 

реконструкції та розвитку, українські компанії потребують більш ефективного управління та 

зниження бюрократичних перешкод, що можуть допомогти залученню прямих іноземних 

інвестицій. Дослідження, проведене Українською асоціацією розвитку капіталовкладень, 

вказує на необхідність створення сприятливих умов для іноземних інвесторів, зокрема, 

подальшої лібералізації законодавства щодо іноземних інвестицій та створення податкових 

пільг для інвесторів. У дослідженні, проведеному Міжнародним центром перспективних 

досліджень, зазначено, що зниження вартості електроенергії та удосконалення механізмів її 

регулювання можуть підвищити інтерес іноземних інвесторів до України. [3] 

В цілому, останні дослідження показують, що Україна має потенціал для залучення 

прямих іноземних інвестицій, але потребує реформування у ряді сфер, зокрема, в боротьбі з 

корупцією та створенні більш сприятливих умов для іноземних інвесторів. 

Дослідження свідчать, що до найбільш поширених проблем залучення прямих 

іноземних інвестицій в економіку України відносять: 
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1. Нестабільність політичної та економічної ситуації. Нестабільність ситуації у країні, 

пов’язана з повномасштабним вторгненням россії, зменшує інтерес іноземних інвесторів до 

вкладення грошей в українську економіку. 

2. Високий рівень корупції. Україна має проблеми з корупцією, що ускладнює 

привабливість країни для іноземних інвесторів. Вони бояться вкладати свої гроші у країну, 

де немає чітких правил і де корупція може стати перешкодою для їхнього бізнесу. [4] 

3. Високі податки та складна бюрократія. Україна має високі податки та складну 

бюрократію, що ускладнює бізнес іноземних інвесторів в країні. Це може призвести до того, 

що інвестори шукатимуть більш сприятливі умови в інших країнах. [5] 

4. Недостатній розвиток інфраструктури. Україна потребує значних інвестицій у 

розвиток інфраструктури, такої як транспортна і енергетична інфраструктура, щоб стати 

більш привабливою для іноземних інвесторів. 

5. Недостатня правова захист. Іноземні інвестори також можуть перейматися 

недостатнім рівнем правового захист в Україні. Це може призвести до того, що вони не 

будуть відчувати себе захищеними та будуть обмежувати свої інвестиції. 

6. Високі ризики. Україна є країною з високими ризиками, пов'язаними з 

інвестиціями. Це пов'язано з політичною та економічною нестабільністю, низьким рівнем 

правової захисту, високим рівнем корупції та іншими факторами, що можуть впливати на 

успішність бізнесу. 

7. Низький рівень розвитку інноваційного середовища. Україна ще не розвинула 

сильне інноваційне середовище, що може обмежувати інтерес іноземних інвесторів до 

вкладення грошей в українські стартапи та інноваційні проекти. 

8. Недостатній розвиток ринку праці. Україна має низький рівень розвитку ринку 

праці, що може стати причиною відтоку фахівців з країни та створення проблем для 

іноземних інвесторів у пошуку кваліфікованих робітників. 

Загалом, залучення прямих іноземних інвестицій в економіку України є важливою 

задачею, яка потребує вирішення багатьох складних проблем. Проте, зробивши необхідні 

реформи та створивши сприятливі умови для бізнесу, Україна може стати привабливішою 

для іноземних інвесторів та отримати значний економічний розвиток. 

Отже, залучення прямих іноземних інвестицій в економіку України є важливим 

завданням для подальшого розвитку країни. Щоб привернути іноземних інвесторів, 

необхідно розробити та впроваджувати ефективні заходи щодо поліпшення інвестиційного 

клімату та забезпечення стабільності економічного середовища. Це включає проведення 

необхідних реформ та заходів з поліпшення адміністративної та правової сфери, розвитку 

інфраструктури, підвищення якості громадських послуг та боротьби з корупцією. Також 

важливо активно сприяти розвитку міжнародної торгівлі, підписанню вільної торгівельної 

угоди з ЄС, США та іншими країнами, що сприятиме збільшенню обсягів експорту та 

залученню іноземних інвесторів. Для успішного залучення іноземних інвестицій також 

потрібно залучати до співпраці міжнародні організації та державні структури, які можуть 

надавати фінансову, технічну та іншу підтримку в цьому напрямку. Нарешті, важливо 

розвивати культуру підприємництва та забезпечувати належний рівень охорони прав 

інтелектуальної власності, що також може сприяти залученню іноземних інвестицій в 

Україну.  
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Проблема соціально-економічного розвитку на сьогоднішній день стоїть перед 

людством як одна з найважливіших. Концепція соціально-економічного розвитку полягає у 

забезпеченні максимальних економічних і соціальних вигод в процесі розвитку національної 

економічної системи, з урахуванням захисту довкілля та довгострокового відтворення 

природних ресурсів. У економічному контексті, розвиток означає не тільки зростання 

національної економіки і підвищення доходів населення, але й покращення всіх аспектів 

соціального забезпечення [1]. Цей процес потребує необхідних структурних змін як в 

економічній, так і в соціальній сферах. 

Війна росії проти України вимагає від держави перегляду підходів до створення та 

практичної реалізації стратегії соціально-економічного розвитку. 

Війна в Україні призвела до руйнації стійкості економічної системи. Це спричинило 

дефіцит деяких товарів, порушення правил обміну, погіршенням інвестиційного клімату, 

значние зменшення доходів населення та втратою робочих місць. Війна також призвела до 

зростання внутрішньої та зовнішньої міграції населення, значного зниження податкових 

надходжень та митних платежів, що призвело до значного бюджетного дефіциту. Крім того, 

війна спричинила руйнування логістичних ланцюгів в національній економіці, розвиток 

інфляційних процесів та спекулятивного ціноутворення, а також руйнування активів держави 

[2]. 

Україна, незважаючи на війну, здійснює значні зусилля для досягнення соціально-

економічного розвитку і наближення до стандартів Європейського Союзу. Навіть у складних 

умовах війни, українська влада проводить реформи, спрямовані на зміцнення правової 

держави, покращення умов бізнесу, забезпечення соціальної справедливості та підвищення 

якості життя громадян. 

Інтеграція України в європейський економічний простір стала пріоритетним 

завданням країни, незважаючи на воєнний стан. Україна активно впроваджує європейські 

стандарти та норми у сфері торгівлі, права, енергетики, галузей виробництва та 

інфраструктури. Це сприяє підвищенню конкурентоспроможності українських підприємств, 

покращенню якості товарів та послуг, створенню нових робочих місць та залученню 

іноземних інвестицій. 

Крім того, Україна розпочала процес гармонізації законодавства з європейськими 

стандартами, що сприяє спрощенню бізнес-процесів, забезпеченню прозорості та боротьбі з 

корупцією. Такі кроки сприяють побудові довіри з європейськими партнерами та зміцненню 

позицій України на міжнародній арені. 

Україна також активно співпрацює з Європейським Союзом у сфері соціального 

розвитку. Завдяки програмам та проектам, запровадженим за підтримки ЄС, забезпечується 

розвиток освіти, охорони здоров'я, соціального захисту населення та інфраструктури. Це 


